

2020年2月12日 星期三

编辑文海鹰/版式设计钟涛/校对宁永春

疫情防控期间

# 阳朔法院利用互联网法庭隔空审案

**本报讯**（记者莫俊 通讯员李怀双 韦韦）疫情防控期间，为避免当事人出行风险及现场庭审直接接触出现疫情隐患，2月10日，阳朔县人民法院启用互联网法庭，远程开庭审理了一起金融借款合同纠纷案件，让当事人足不出户实现诉讼权利。

10日早上9时，阳朔法院互联网法庭准时开庭。在阳朔法院速裁法庭内，主办法官、人民陪审员、书记员佩戴口罩出现在审判台

上，而台下的当事人却出现在显示屏里。原来，当事人只需要在家里使用手机微信小程序搜索“出庭”功能，用自己预留的手机号及验证码登录，就可以视频连接法庭，实现跟法官“面对面”开庭。

据了解，本次庭审是阳朔法院在疫情防控期间通过互联网法庭开庭审理的第一案。庭审过程，各个环节声音清晰，画面流畅。目前，该案还在进一步审理中。

## 男子不戴口罩冲卡还打人

被警方采取监视居住强制措施

**本报讯**（通讯员黎耘 记者刘净伶）近日，根据疫情防控需要，叠彩区大河乡下梁江村工作人员在村口设置了防疫执勤卡点，按规定对来往人员检测，防止新型冠状病毒肺炎进一步扩散。2月9日，一名男子不但不戴口罩强制冲卡，还将执勤人员打伤。最终，他被警方依法处理。

2月9日11时，大河派出所接110指挥调度中心指令，在大河乡下梁江村口有人不戴口罩闯卡，还打伤了守卡村组长。接报后，大河派出所值班民警迅速出警，将打人男子控制住。

据了解，当天上午下梁江村九组的工作人员按照桂林市新型冠状病毒感染的疫情防控工作领导小组指挥部关于《强化疫情防控十项措施通告》内要求，在村口设卡，对往来人员进行体温检测，此时，男子董某出现在了他们面前。

董某看上去30岁左右，没有戴口罩。工作人员见状立即上前对其进行宣传劝说，没想到，董某不但不理睬工作人员，还试图强行通过村口检查关卡。九组组长文某海上前对董某进行阻拦，董某捡起路边的木块砸向文某海头部，将其砸伤。

民警将董某传唤至派出所调查。董某说，之所以闯卡和殴打执勤村组长是因为觉得自己是本地人，又不是外地人，“他们在这里设卡事先也没通知我，我就想看看他们能不能把我拦住！”

董某拒不接受工作人员防疫检查，还蓄意殴打工作人员的行为，性质十分恶劣，其行为违反了《中华人民共和国刑法》第293条之规定，涉嫌寻衅滋事。目前董某已被公安机关采取监视居住的强制措施。该案还在进一步侦办中。



劝阻的村组长头部被砸伤。（警方供图）

## 站好本职岗，共做“守护神”

“如果不是收到家人寄来的腊肠，我恐怕已经忘记过年这回事了，”桂林空管站管制员张培帆笑着说：“也就是三年前的春节回了趟老家办婚礼，我的年都是在这里过的。”张培帆是桂林空管站区域管制室的一名普通的一线管制员，曾连续两年在站里的技术比武大赛中获得一等奖，有过硬的业务能力，这几年的春节他都默默地坚守在岗位，守护着人民生命财产安全，践行初心使命。

2020年的春节，新型冠状病毒肺炎暴发，张培帆坚守岗位，协助抗疫。“每一架航班背后都是几百个家庭，安全地守护他们，是每一个管制员的责任，”张培帆语气坚定地说：“我的妻子是一名共产党员，她称赞我们管制员是空中的‘守护神’，我不能让她失望。”张培帆的妻子刘橙在市纪委从事纪检监察工作，疫情关键时

刻，由于工作需要，她主动放弃休息，提前返岗，坚守岗位，切实发挥着纪检人作为纪律“守护神”的作用，为打赢疫情防控阻击战提供坚强的纪律和作风保证。

夫妻两人幸福恩爱，育有一女，已一岁有余，肩上正扛着“上有老、下有小”的重任，却双双勇往直前地选择了坚守岗位一线。家中老人已年近七旬，不得不担起这对夫妻在家庭中的责任，用他们的方式成为了家庭的“守护神”，“你们年轻，去做你们应该做的，家里就放心交给我们。”“有国才有家，家是最小国”，正是因为他们，管制员张培帆和纪检人刘橙才能够心无旁骛地加入这场没有硝烟的疫情防控阻击战，为战胜“新冠顽敌”贡献他们的力量。

桂林空管站 李志尧 袁恒/文

## 谎称“我这里有口罩” 男子骗了八千多元

**本报讯**（记者蒋璇 通讯员时俊超 赵能亮）男子侯某在朋友圈发布信息称能弄到口罩，借此诈骗他人8000多元。2月8日中午，全州警方收到线索后立即展开调查，当日下午便将侯某抓捕归案，目前，侯某已被警方依法刑事拘留。

“我这里有口罩，需要的请联系，需要预付定金。”8日中午12时许，全州县公安局接到上级公安机关线索，称全州辖区内有人利用疫情期间“一罩难求”之机，在网上发布虚假销售医用口罩信息。

随后，在市公安局的支持下，经过数小时缜密侦查，办案民警最终查明嫌疑男子侯某的藏身处。8日15时许，办案民警在全州镇东门市场附近一商铺内成功将侯某抓获。

经审讯，侯某如实供述了其通过以网上贩卖口罩为诈骗财物的犯罪事实。据

其交代，疫情防控期间，他发现口罩已成为疫情中最紧俏商品，便利用大家急于购买的心理，在网上发布虚假贩卖医用口罩的信息实施诈骗，在收到受害人打款后便以快递不发货等理由拖延时间，共作案2起，诈骗金额8200多元。

目前，侯某因涉嫌诈骗罪已被公安机关依法刑事拘留。

警方提醒广大市民，疫情当前，大家要警惕不法分子借机实施诈骗，购买口罩、手套、消毒液、防护服等医用防护用品时，一定要到正规药店或通过正规渠道购买，不要轻信陌生人口中所谓的“特殊渠道供货”

“代购”等虚假信息，更不要直接转账。同时，也要警惕打着疫情防控旗号进行爱心捐助实施的网络诈骗。一旦被骗，要及时拨打110或者到附近的公安机关报案。

## 女业主强行冲卡 还与保安发生冲突 事发东晖国际公馆 女子被罚两百元

**本报讯**（记者莫俊）2月10日，一段七星区东晖国际公馆的监控视频引发了许多市民与网友的关注。视频中，一名女子疑似强行冲卡进入小区，被保安拦下后，双方发生了肢体冲突。这是怎么一回事？

10日晚，记者从东晖国际公馆小区物业了解到，事情发生在当日下午2点50分许，地点在小区的2号岗车行道。物业相关负责人称，小区本有多个出入口，但由于疫情管控需要，小区物业根据桂林市和七星区关于强化疫情防控的十项措施，从2月6日开始对小区进行封闭式管理，小区一期所有行人都必须从大门处凭出入证进出，以达到限制人员流动，限制病毒传播的目的。当日下午，一名自称是小区业主的女子没有从小区大门进入小

区，而是走的小区2号岗车行道，值守保安这才将其拦下，不料之后发生了不快。接警后，民警将双方带回派出所作进一步调查。

当晚，记者从七星公安分局三里店派出所了解到，女子为东晖国际公馆小区业主，今年50多岁。事发时，女子提着米、油等重物，欲就近从已经封闭的出入口进入小区，被小区保安黄某拦下后强行冲卡，随后两人发生冲突，黄某手部受轻微伤。事后，女子意识到自己的错误，向黄某赔礼道歉，并支付了误工费、医疗费，取得了对方的谅解。

民警表示，女子的行为违反了《治安管理处罚法》的有关规定。对此，公安部门依法对女子作出罚款200元的处罚决定。